



Vydáva RKFÚ Kokošovce č.118, tel. 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

Obnovenie obradu podávania EUCHARISTIE det'om v Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku (3. časť)

Už 2. vatikánsky koncil pozýva východné cirkvi k návratu k starootcovským tradíciám. Iniciačné sviatosti – Krst, Myropomazanie (birmovka) a Eucharistia začleňujú človeka do Cirkvi. Bežnou praxou v živote všetkých cirkví prvých storočí bolo, že tieto sviatosti sa slávil spolu a naraz. Už od prvých storočí sa teda Eucharistia podávala aj pokrsteným det'om, ktoré ešte nepristúpili k 1.svätej spovedi. Pápež Inocent I. (5.stor.) a pápež Lev Veľký (5.stor.) vo svojich listoch tiež píšu o potrebe dávať prijímanie malým det'om. Počas 12.-13.stor. sa na kresťanskom Západe v latinskej tradícii prestala podávať Eucharistia pod spôsobom vína a dôsledkom toho bolo, že sa prestala podávať aj malým det'om. Tam sa prijal koncept toho, ako to v rímskej cirkvi poznáme doteraz, teda koncept o užívaní rozumu a veku rozvážnosti ako podmienky na dôstojné sv. prijímanie. Počas 17.-18.stor. Gréckokatolícka cirkev na Slovensku upustila od podávania Eucharistie malým det'om. Dôvodom bol fakt čo najviac sa podobat' latinskej cirkvi bez ohľadu na potreby a vlastnú tradíciu. Na dôležitosť prijímania malých detí ukazuje aj pápež Pius X. vo svojom dekréte *Quam singulari* (r.1910): „*Ježiš povedal: Nechajte deti. Nebráňte im prichádzať ku mne, lebo im patrí nebeské kráľovstvo*“ Mt 19,14 *Katolícka cirkev, pamätajúc na tieto slová od samých počiatkov dbala o to, aby privádzali ku Kristovi deti prostredníctvom prijímania Eucharistie, ku ktorému prinášali dokonca nemluvnatá. Podľa predpisov liturgických kníh sa tak robilo až do 13.stor. a niekde aj dlhšie. Až doteraz je tento zvyk aktuálny v Gréckej cirkvi a v iných východných cirkvách. Avšak, aby sa zabránilo nebezpečenstvu, že deti môžu vypluť premenené časti, Eucharistia sa im od počiatku podávala len pod spôsobom vína. Nemluvnatá mali účasť na eucharistickom stole nielen vo chvíli krstu, ale prijímali aj potom*“ Ak teda vidíme dnes vo východných cirkvách zjednotených s rímskou Cirkvou (u Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku) opäť tendencie podávať Eucharistiu malým det'om, nemôžeme to nikdy vnímať ako zavádzanie novôt! Alebo, ako som tiež počul, že si to gréckokatolíci vymysleli a idú teraz dávať Ježiška det'om, lebo chcú čím viac ľudí prilákať. Ako som spomínal v úvode, ide iba o úsilie vrátiť sa naozaj k starootcovskej tradícií a vlastnej starobylej praxi podávania Eucharistie malým det'om, čo podporujú aj oficiálne cirkevné dokumenty, sv. otcovia a učitelia cirkvi: Justín Filozof, Origenes, Cyprián z Kartága, Dionýz Areopagita a iní...*pokrač.*

o. Vladimír Sekera Mikluš, *správca farnosti Abranovce*

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Dnes v Kokošovciach: Dnešnú prvú nedeľu v mesiaci posvätný ruženec v Kokošovciach o 14 h. potom odprosujúca adorácia s euchar. požehnaním!
- ❖ Kresťanský pondelok: UPC v Prešove vás pozýva 6. 11. 2017 večer o 19:30 h. do Čaviarne (*Katolícky kruh na Jarkovej č. 77*) na diskusiu o biblickom pohľade na svet peňazí. Predmetom diskusie bude otázka "Koľko peňazí je dost' peňazí?" (*spokojnosť, krivka zasytienia, prežitie, komfort, luxus, zmysel pre zodpovednosť za svet*). Téma je obzvlášť vhodná pre novomanželov, alebo pre tých ktorí o spoločnom živote rozmýšľajú. Pozvaným hosťom je Radovan IVANKO.
- ❖ Stretnutia birmovancov: Tento týždeň sú stretnutia birmovancov v jednotlivých skupinkách takto: V stredu 8. nov. o 18. 30 h. na Zlatej Bani v Stacionári a tiež v Žehni o 18.50 h. v kostole. V piatok 10. nov. o 18.30 h. v Kokošovciach v kostole a tiež v Dulovej Vsi o 18.50 h. v kostole... Tí, ktorí sa naposledy nezúčastnili, nech si podľa toho pri ktorom kňazovi vynechali, teraz stretnutie nahradia. Bez pravidelnej účasti na nedeľnej a sviatočnej sv. omši, ktorá sa značí v zrkadle birmovanca a pravidelnej účasti na stretnutiach nie je možné prijať sviatosť birmovania. Vďaka za ochotu...
- ❖ Slávnosť v Lesíčku: Budúcu sobotu, 11. nov. je deň, keď presne pred 27. rokmi bol požehnaný kostol sv. Cyrila a sv. Metoda v Lesíčku. Prosíme, aby veriaci v Lesíčku tento deň zasvätili a prišli aj na sv. omšu o 10 h. Vďaka!
- ❖ Miništranti Zlatá Baňa: Stretnutie všetkých miništrantov na Zlatej Bani bude na budúcu nedeľu 12. nov. hneď po sv. omši v kostole. Príďte všetci, prosíme!
- ❖ Sviečka za nenarodené deti: Zapojme sa aj tento rok do projektu Sviečka za nenarodené deti. Kúpením sviečky (1 €) v sakrestiach našich kostolov, resp. darcovskou sms s textom: DMS SVIECKA na č.877 (2 €). Aj takto dnes chráňme život! Viac informácií nájdete na: na www.sviecka.forumzivota.sk
- ❖ Noví snúbenci: Prosíme všetkých nových snúbencov, ktorí zamýšľajú uzatvoriť sviatosť manželstva v našej farnosti v budúcom kalendárnom roku, predovšetkým v mesiacoch apríl, máj, jún 2018 (*ale môžu prísť aj tí, čo až neskôr*) aby sa osobne, či telefonicky resp. meilom, počas stránkových hodín, alebo v týždni po večernej sv. omši sa nahlásili u p. farára do 19. 11. 2017. Ďakujeme!
- ❖ Úloha pre deti: Pomodlím sa na cintoríne aj doma s rodinou nejakú modlitbu za duše zomrelých veriacich a obetujem aspoň tri dobré skutky každý deň. Milí tretiaci a tretiačky, prosím prichádzajte aspoň na jednu sv. omšu aj v týždni!!!
- ❖ Úmysel KBS na november: Aby nás svedectvo svätých pobádalo dokonalejšie napodobňovať Ježiša Krista, ktorý nám prišiel slúžiť a nie dať sa obsluhovať.

Prajeme pokojný dušičkový čas a žehnáme + všetkých! kaplán Štefan a farár Ľubik

BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE NA 31. TÝŽDEŇ V OBDOBÍ CEZ ROK (6.11.2017 – 12.11.2017)

6.11.	PO	<i>Pondelok v 31. týždni</i>	DULOVA VES	18.00	+rod. Repkovej	č.113
			KOKOŠOVCE	8.00	+ Pavol	č.118
7.11.	UT	<i>Utorok v 31. týždni</i>	DULOVA VES	17.30	+ rod. Ivaneckej + rod. Priesterovej	č.135
			KOKOŠOVCE	18.00	+Agnesa +Michal +Margita a ost. +r.Bednarčákovej +r.Kmecovej	č.78
8.11.	STR	<i>Streda v 31. týždni</i>	ZLATÁ BAŇA <i>Birmovanci 18.30</i>	18.00	+Anna Havrilová	<i>ruženč.</i>
			ŽEHŇA <i>Birmovanci 18.50</i>	18.00	+ Anna – <i>výročná</i>	č.54
9.11.	ŠT	<i>Výr. posviacky lateránskej baziliky, Sviatok</i>	DULOVA VES	18.00	Za mládež a nové duchovné povolania farnosti	<i>ruženč.</i>
			KOKOŠOVCE	18.00	ZBP a obrátenie hriešnikov	č.50
10.11	PIA	<i>Sv. Leva Veľkého, pápeža a učiteľa Cirkvi, Spomienka</i>	DULOVA VES <i>Birmovanci 18.50</i>	18.00	+ Mária + Ondrej a ost. zomrelí +r. Sabovčikovej	č.82
			KOKOŠOVCE <i>Birmovanci 18.30</i>	18.00	+ rod. Repákovej +rod. Pankieviczovej	č.188
11.11	SO	<i>Sv. Martina z Tours, biskupa, Spomienka</i>	DULOVA VES	8.00	+Jozef +Mária +Katarína +Ján a +r. Potočňákovej	č.12
		<i>27. výr. posvätenia kostola, Slávnosť</i>	LESÍČEK	10.00	Za Boží ľud farnosti	
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	ZBP rod. Bednarčákova	č.72
12.11	NE	<i>32. nedeľa v cezročnom období</i>	KOKOŠOVCE	10.30	Poďakovanie za 50 rokov manželstva Emil a Kristína	č.178
			DULOVA VES	8.30	ZBP r. Bednárkova ml.	č.44
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP rod. Pulíkova a rod. Jelínkova	č.36
			ŽEHŇA	10.00	<i>Vlastný úmysel celebranta</i>	
			LESÍČEK	11.15	Sv. omša	

Myšlienka: „Možno 90% ľudí sa zamyslí nad koncom svojho pozemského života len počas týchto dní...Keď plánuješ dovolenku, tak na ňu myslíš každý deň, až kým nie si tam...Mnohí sa boja smrti, no bez nej sa do neba nedá prísť. Je to „prekážka“, ktorá sa nedá obísť. Ak veríš, nemôžeš sa báť!“ (Juraj D.)

Z Vašej elektronickej pošty...

PODVOD...ale na kom?

Jeden majster dlhé roky pracoval vo veľkom stavebnom podniku. Raz dostal príkaz postaviť ukážkovú vilu podľa svojej vlastnej chuti. Mohol si vybrať miesto, ktoré sa mu najviac páčilo a nehľadiet' pritom na finančné výdavky. Hneď sa aj pustil do práce, no po čase podľahol pokušeniu, využiť takúto slepú dôveru svojho „neprijemného“ šéfa. Použil podradný materiál, zamestnal samých neodborníkov za minimálnu mzdu a takto „ušetrené“ peniaze strkal bez hanby do svojho vrecka. Keď už bola celá stavba novej „zlacnenej“ či „sfušovanej“ vily hotová, pri peknej malej slávnosti odovzdal majster kľúč od vily svojmu riaditeľovi, ktorý ho touto stavbou podľa jeho „ľubovôle“ poveril. Riaditeľ mu však na všeobecné prekvapenie prítomných a hlavne jeho samého kľúč vrátil, s úsmevom stisol ruku a povedal: „ Túto vilu prijmite odo mňa na znak mojej úcty a vďačnosti.“

Poučenie:

(upravené)

Dni, ktoré prežívaš tu na tejto zemi,
sú vlastne tehľami tvojho budúceho domu po smrti !!!

A je veľmi dôležité ako staviaš, s kým staviaš a pre koho staviaš...
Či na skale, alebo iba na piesku...či s neodborníkmi - fušerákmi,
alebo iba podľa reklamy sveta, či nebudaj štýlom:
„čo jedna baba povedala“, alebo či sa poctivo snažíš a každý deň
namáhaš podľa Božích aj cirkevných prikázaní, noriem, pravidiel...
Je rozdiel, či to robíš iba sám, svojvoľne, podľa svojej chuti,
alebo ako sa dnes vyspíš, akú máš kedy náladu...
A naopak, je správne a múdre robiť to vždy s P. Ježišom,
s modlitbou, s Božím požehnaním
a pod mocnou ochranou Nebeskej Mamy P. Márie,
aj s orodovaním a príhovorom všetkých svätých v nebi.

Pretože:

„Ak Pán nestavia dom, márne sa namáhajú tí, čo ho stavajú.

Ak Pán nestráži mesto, nadarmo bdejú jeho strážcovia.

*Zbytočne vstávate pred svitaním a líhate si neskoro v noci,
vy, čo jete ťažko zarobený chlieb;*

lebo on dáva svojim miláčikom spánok.“ Ž 127